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1 Avgör om följande p̊ast̊aenden är sanna eller falska. Ingen motivering skall lämnas,
endast svar sant eller falskt. (4p)

(a) Om f : R → R är en godtycklig funktion s̊a gäller att
limx→x0 f(x) = f(x0).

Svar: . . . . . . . . . .

(b) En deriverbar funktion är ocks̊a kontinuerlig. Svar: . . . . . . . . . .

(c) Om f(x) = x2 och g(x) = ex s̊a är f ◦ g(x) = e2x. Svar: . . . . . . . . . .

(d) Varje växande följd av reella tal har ett gränsvärde. Svar: . . . . . . . . . .

FÖR FÖLJANDE UPPGIFTER KRÄVS FULLSTÄNDIGA LÖSNINGAR.
Varje uppgift kan ge maximalt 4 poäng.

2 Derivera uttrycket sin(xex).

3 Beräkna följande gränsvärden.

(a) lim
x→4

x2 − x− 12

x− 4
, (b) lim

x→∞

(
1 +

a

x

)x

.

4 Bestäm en sned asymptot (om s̊adan finns) d̊a x→∞ till

f(x) =
2x2 + 1 + x3e−x

x + 1
.

5 Tangenten till kurvan y = 1/(x + 1)2 i en punkt med x-koordinat a ≥ −1/3 bil-
dar tillsammans med positiva x-axeln och positiva y-axeln en triangel. Bestäm den
största area en s̊adan triangel kan ha.


